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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 23 de fevereiro de 2026.  
 
Aos vinte e três (23) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e seis 
(2026), às 20h e 00 minutos, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara 
Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador 
Willian Angelete Bestete, foi realizada a 4ª Sessão Ordinária do período Legislativo 
de 2026. Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, 
constando as seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal 
Monteiro, José Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Renata Alves da Silva, 
Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio Bittencourt Ridolphi, 
Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Ausente: Patrícia de 
Souza Bravo. Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia 
pelo Vereador Romar Azevedo Mendes em Romanos capítulo 12, versículos 17 a 
21, e aprovada a Ata da 3ª Sessão Ordinária realizada em 18/02/2026. A seguir, 
passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, 
etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Projeto de Resolução nº 
054/2026 - Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. DIRCE MARIA 
PIRES GONÇALVES, por indicação do Vereador Carlos Renato Viana; 2) Projeto 
de Resolução nº 055/2026 - Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. 
FRANCIELE PEREIRA DA CRUZ SANT ANNA, por indicação do Vereador Gilberto 
Pascoal Monteiro; 3) Projeto de Resolução nº 056/2026 - Concede Título de “Dia 
Internacional da Mulher” a Sra. VERA LÚCIA DE LIMA SANTOS RODRIGUES, por 
indicação do Vereador José Sopriano Merçon; 4) Projeto de Resolução nº 057/2026 
- Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. MARIA GERALDA DE 
CARVALHO JUSTO, por indicação do Vereador Luiz Antônio da Silva; 5) Projeto de 
Resolução nº 058/2026 - Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. 
SANDRA RANGEL RODRIGUES FORNAZIER, por indicação da Vereadora 
Patrícia de Souza Bravo; 6)  Projeto de Resolução nº 059/2026 - Concede Título de 
“Dia Internacional da Mulher” a Sra. MARIA INÊS RODRIGUES DE ABREU, por 
indicação da Vereadora Renata Alves da Silva; 7)  Projeto de Resolução nº 
060/2026 - Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. MARIA 
APARECIDA DE SOUZA VIEIRA, por indicação do Vereador Rildo Mendes de 
Souza;  8)  Projeto de Resolução nº 061/2026 - Concede Título de “Dia 
Internacional da Mulher” a Sra. ROSANA BAUDSON MOREIRA, por indicação do 
Vereador Romar Azevedo Mendes; 9)  Projeto de Resolução nº 062/2026 - 
Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. MARIA MARTINS BENTO, 
por indicação do Vereador Sérgio Bittencourt Ridolphi;  10)  Projeto de Resolução 
nº 063/2026 - Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. DALVA 
PACHECO DIAS DE OLIVEIRA, por indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas 
Pirovani;  11) Projeto de Resolução nº 064/2026 - Concede Título de “Dia 
Internacional da Mulher” a Sra. MARIA ADÉLIA MASSINI CORRENTE, por 
indicação do Vereador Presidente Willian Angelete Bestete; 12)  Projeto de 
Resolução nº 053/2026 - Concede Título de “Dia Internacional da Mulher” a Sra. 
DANNIELLY SAMIRA VALORY DIAS, por indicação da Mesa Diretora. Nesse 
momento, acolhendo proposição do Vereador Romar Azevedo Mendes, procedeu-
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se a inversão da ordem dos trabalhos, passando à Ordem do Dia com à 
apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei nº. 003/2026 – CMA – Atribui 
denominação ao muro de contenção situado na Rua Carlos Magno Rodrigues, no 
bairro Clério Moulin, Município de Alegre/ES. Tendo parecer favorável das 
comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 10 
votos favoráveis. Registrando 01 Ausente: Patrícia de Souza Bravo.  2) Projeto de 
Lei nº. 002/2026 – EXE - Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial ao 
orçamento vigente do município de Alegre. Tendo parecer favorável das comissões 
pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 10 votos 
favoráveis. Registrando 01 Ausente: Patrícia de Souza Bravo. Passando ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Luiz Antônio da Silva, 
saudando os presentes, início a minha fala hoje, pedindo um ofício ao Executivo, 
para que se retire imediatamente a taxa de iluminação pública, do pessoal da 
Criciúma, pois lá não tem iluminação pública, então como cobrar se não tem? Lá é 
uma comunidade carente, pessoas pobres, então eu quero que o Prefeito, assim 
que voltar de sua viagem, retire essa taxa de iluminação pública, tem muitas 
pessoas lá que são pobres pagando oitenta reais de iluminação pública, isso tá 
errado. Numa parte o vereador Romar disse que essa taxa é obrigatória pois pode 
se fazer extensão de rede, o que se pode fazer é colocar iluminação nesta 
localidade, já que está sendo cobrado então. Gostaria de pedir um ofício ao Sec. 
Jardel, nós ganhamos uma caçamba na porta do cemitério velho, para colocar 
coroa de flores velhas, enfim, entulho do cemitério, mas a população em volta está 
lotando de lixo nessa caçamba, então que o Jardel possa colocar uma placa 
dizendo que aquela caçamba é de uso exclusivo do cemitério. Quero também falar 
sobre a base do Samu aqui em Alegre, hoje eu liguei para o Jardel e fui visitar, e 
está com um mato muito grande lá dentro, e são equipes que estão prontas 24h 
para salvar vidas, então que dê uma olhada com carinho lá no Samu, pois precisa 
de uma roçada lá dentro, e o Jardel me garantiu que essa semana estará feito, (não 
precisa de ofício pois eu já pedi ao próprio secretário pessoalmente). Quero falar 
hoje também sobre a roçada dos rios e estava programado para ser amanhã, mas 
estamos com uma previsão de chuva muito grande então tudo indica que essa 
roçada passará a ser na quarta-feira. Quero falar também que amanhã, nós vamos 
ter a visita do engenheiro do Detran e eu vou estar junto, vou mostrar onde precisa 
pavimentar as ruas, asfaltos, e também sobre a organização do transito de Alegre, 
as vezes eu falo sobre o rotativo e alguns comerciantes acham ruim, mas não tem 
outra solução, mas amanhã com o engenheiro aqui, nós vamos andar juntos, eu 
sempre estou andando de moto por Alegre, então sei da dificuldade dos motoristas, 
enfim, nós vamos juntos solucionar essa demanda, amanhã o secretário também 
vai estar conosco andando por Alegre. E para finalizar eu quero falar obre o nosso 
amigo Nilson Tobias, que levou o nome de Alegre, sempre que uma pessoa se 
destaca, levando o nome da nossa cidade para fora, ele vai ter o meu respeito e 
gratidão, o Nilson fez um passeio de moto, numa expedição e passou por 4 países: 
Peru, Colômbia, Guiana Francesa e Bolívia, e em mais 15 estados brasileiros, ele 
rodou 18 mil quilômetros, então quero solicitar um ofício ao Nilson Tobias de 
agradecimento ele me mostrou as fotos hoje e em cada pais e estado que ele 
passou ele deixou a nossa bandeira lá representando Alegre, em todos os locais 
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que ele passou. Por enquanto é só, Presidente. Renata Alves da Silva, saudando 
os presentes, eu início a minha fala esta noite, solicitando desta Casa que faça em 
meu nome uma nota de repúdio e ela precisa ser direcionada a 9ª câmara criminal, 
do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, onde alguns desembargadores 
simplesmente anularam uma decisão e 9 anos de prisão de um homem de 35 anos, 
que estuprou uma jovem em situação de vulnerabilidade de apenas 12 anos, com o 
aval da mãe, então isso é muito sério, muito grave e o próprio ECA, prevê que esta 
jovem está em situação de vulnerabilidade, então ninguém está acima da lei, nem 
juiz, nem desembargador, nem legislativo, nós somos três poderes em autonomia 
mas é inadmissível que em pleno ano de 2026, enquanto nós temos um país com 
índice altíssimo de violência contra as mulheres, e nós sabemos que é dentro das 
próprias casas que essas meninas sofrem violências, principalmente a sexual, 
então que essa nota de repúdio chegue até a 9ª Câmara criminal, para que o 
desembargador Magid Nauef Lauar, entenda que vínculo afetivo sexual não existe 
para uma criança que se encontra em vulnerabilidade, assim como para o 
desembargador Walner Barbosa Milward de Azevedo, e a única desembargadora 
que votou ao contrário foi a Karin Emmerich, que se sensibilizou e votou contra 
essa decisão. E eu acrescento aqui nesta Casa que eu já dei entrada, a uma 
solicitação e indicação, ao Prefeito Nirrô Emerick de uma OPM, que é um 
organismo política para a mulheres e a gente precisa ter isso no município para que 
a gente não perca políticas públicas para as mulheres de nosso município, e eu 
tenho certeza que o Prefeito vai atender o nosso pedido. Numa parte a vereadora 
Taiza disse que gostaria de fazer parte desta nota de repúdio, para fortalecer ainda 
mais. Gostaria de enviar um ofício ao Sec. de desenvolvimento rural, Gustavo,  com 
cópia para o Prefeito, para que se possa dar agilidade, ao processo de chamada 
pública, referente aos equipamentos agrícolas já recebidos no município, por via de 
direcionando de alguns deputados, dentre ele o deputado Helder Salomão, eu sei 
que esta ação já está em curso, mas eu quero reforçar a necessidade de agilidade, 
para que isso possa acontecer o quanto antes visto que as colheitas se aproximam, 
daqui 40/50 dias, já temos algumas colheitas e esses equipamentos que já estão 
em nosso município, precisam ser entregues para as associações para que as 
mesmas possam usar os equipamentos, então a gente pede agilidade nesse 
processo de chamamento público, para que as associações possam pleitear esses 
equipamentos. Quero enviar um ofício também ao Gustavo, com cópia para a 
secretaria de meio ambiente, na pessoa da Graziela para que possa ser verificado, 
a situação as arvores que estão em risco de queda, na estrada do baixo Horizonte, 
no distrito de Rive, as arvores estão dentro da área do Ifes, então que ela possa 
verificar se são podas realmente para não ocorrer danos nenhum aos transeuntes e 
nem ao meio ambiente. Quero falar também sobre a questão da água, em 
especifico do Assentamento Floresta, pois alguns moradores me ligaram falando 
que estavam com dificuldade e não estavam com água em casa, e eu liguei para o 
Saae que imediatamente me mandou uma nota explicativa, e desde o ano passado 
que teve aquela falta de água, foi feita algumas obras, pelo Saae e por empresas 
terceirizadas, e agora o que estava dependendo era de um transformador, para que 
pudesse manter uma bomba de potência maior e enviar a água para o reservatórios 
que dependia também da autorização do EDP, e essa autorização chegou essa 
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semana, então nesse momento falta instalar esse equipamento da EDP, para que 
consiga manter essa bomba para abastecer os reservatório, e consequentemente 
toda a comunidade do Assentamento Floresta. Quero agradecer ao Saae, e ao Sec. 
de obras, que na sexta-feira mesmo, antes de acabar o dia, mandou um caminhão 
de água potável para aquelas pessoas que estavam precisando, e conseguiram 
passar o final de semana com água e hoje já teve um momento de falta de água lá, 
mas já recebi mensagem e está voltando. Nós estamos acompanhando essa 
situação e temos certeza que terá solução em breve. Boa noite a todos. Rildo 
Mendes de Souza, saudando os presentes, nada contra a fala da vereadora 
Renata, mas agora o SAAE resolveu colocar a culpa na EDP. Eu fiz um pedido para 
a EDP sobre os postes que estão desmanchando lá no Assentamento Floresta, e 
eles não conseguiram atender, pois é tanta coisa que eles pedem. Gostaria de 
fazer um pedido ao Sec. Jardel, para que o mesmo possa mandar as manilhas para 
gente, estar fazendo o serviço naquele esgoto próximo a creche, pois há muitos 
mosquitos, e está aproximadamente há dez metros só da creche, e estornando 
esgoto lá, então se puder o mais rápido possível estar solucionando isso pra nós, 
pois está complicado. Também quero pedir um ofício ao Sec. Jardel, para que ele 
possa ir naquela creche novamente, e dê uma atenção redobrada lá, pois hoje as 
crianças estavam brincando num sol muito forte, e sem cobertura, com a chuva eles 
também não podiam usar os brinquedos. Então que possa ver essa situação pra 
nós o mais rápido. Muito obrigado. Sérgio Bittencourt Ridolphi, saudando os 
presentes, hoje eu fiz uma visita ao Hospital e conversando com o diretor Samir, eu 
fui saber como anda aquela instituição, e eu fiquei feliz pois prova que a nossa 
união e o nosso discurso, e a nossa vontade de deixar um legado na política de 
Alegre, e estamos prestes a ver um grande avanço. E eu estou feliz de ouvir o que 
ele me falou, do que o nosso hospital vai receber para ofertar para o nosso 
município. E nós sabemos sobre a questão do 13 salário dos servidores do hospital, 
sabemos da arrecadação do mesmo, e com este contrato com o Governo do 
Estado, onde é um valor satisfatório, que vai dar condições a ele de atender a 
população não só de Alegre mas ao redor também, região do Caparaó, de ter 
condições hoje nós temos 50 leitos ociosos, tendo que manter a quantidade de 
funcionários, que é a mesma quantidade de leitos que o hospital tem. Então nós 
vamos estar ofertando muito mas saúde aos nossos moradores, deixando de levar 
os mesmos a outros municípios, e é uma vitória isso para o nosso município, então 
antes mesmo de anunciar eu quero agradecer ao Thiago, secretário do Estado, o 
Governador Casagrande e o Vice Ricardo Ferraço, e que em breve estarão 
anunciando, e o Diretor também está em constante diálogo com o nosso secretario 
Emerson, então eu quero parabenizar o Samir, que com toda a dificuldade, encarou 
o desafio de um hospital que tem 15 milhões de dívidas, então nós sabemos da 
dificuldade e eu quero acreditar que o mesmo vai fazer sempre o melhor para o 
nosso hospital. Então parabéns ao Samir e a toda a sua equipe do hospital. E 
também quero parabenizar o nosso Prefeito que incansavelmente tem dedicado o 
seu mandato para fazer o melhor por Alegre, pois tem feito várias obras visíveis aos 
nossos olhos, e agora mais do que nunca essa vida e sobrevida ao nosso hospital. 
Quero mais uma vez agradecer a EDP, que mais uma vez passamos por um estado 
calamitoso e um poste com risco de queda realmente e nós passamos para a EDP 
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num dia e depois de dois dias já resolveram o problema na Rua Ruth Alice, a 
equipe estava lá, e realizou a substituição daquele poste. E quero falar sobre a 
entrega dos óculos, onde eu e vários vereadores aqui estiveram presentes, foram 
912 óculos, um momento muito importante para a nossa cidade, então eu quero 
agradecer ao Prefeito, ao Deputado que nos enviou a emenda, que é o Da Vitória. 
Obrigada Sr. Presidente. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, na 
sexta-feira passada eu tive lá no Assentamento Floresta junto com os secretários 
Gustavo, Jardel, fazendo uma visita pois eu tinha feito uma indicação de um 
parquinho e a gente foi lá pra ver o melhor lugar para esse parquinho, eles também 
tinham me pedido uma academia de inox, então eu gostaria de estar pedindo aqui 
uma indicação para a academia de Inox, ao Prefeito Municipal, pois eu sei que já 
existe uma academia de inox aguardando local para ser colocada, então que 
pudesse ser viabilizado e colocado no Assentamento Floresta. Nós também 
recebemos muitas reclamações do pessoal do morro, sobre a falta de água, fomos 
até lá com muito carinho ver essa situação, e essa semana vai ser resolvido. E eu 
quero fazer uma indicação pois foi me pedido através do presidente da Associação 
Valdevan, pois eles querem de doação os paralelepípedos da Vila do Sul para 
calçar lá, eles me fizeram o pedido e eu disse que estaria aqui na Tribuna hoje 
pedindo ao Prefeito. Se possível, vamos nos unir e ajudar aquela população. (ofício 
com associação da vereadora Renata). Vou falar aqui sobre o rotativo de Alegre 
que eu sou contra, já fiz algumas indicações nesta Casa de leis, e nós precisamos 
fazer uma parceria com a igreja católica, nós temos um pátio enorme lá, e seria 
ótimo se pudessem usar o pátio, pois a população não precisaria desembolsar 
dinheiro com rotativo na rua, e também nós podemos conscientizar mais as 
pessoas a usarem bicicletas, andar a pé, ir de moto, enfim, desde já eu falo aqui 
que sou contra esse rotativo em Alegre. Gostaria de agradecer aqui sobre a faixa 
elevada, lá na Vila do Sul, a gente fez essa indicação e já está acontecendo, e 
temos lutado há um bom tempo, aqui em Alegre tem vários pontos necessários que 
precisam dessa faixa elevada, inclusive ali em frente ao falecido Sr. Ary, que vai 
para a escola CEABB, sempre me questionam muito sobre isso, ali no Pico da 
Bandeira, na praça, então tem vários pontos estratégicos, então o vereador Luiz vai 
estar recebendo o pessoal do Detran, que possa estar vendo também sobre essas 
faixas elevadas, não só na Vila do Sul, mas em toda a cidade. Eu também quero 
dizer que recebi um telefonema de um conselheiro do Conselho Tutelar me 
informando que amanhã eles vão ter um diálogo na Superintendência para fazer 
tratativas sobre aquela situação dos ônibus, dessas crianças que precisam ir e vir, e 
a gente acredita que o melhor vai ser feito, pois Deus está no controle, e nós 
estamos aqui para trabalhar por um município melhor. Boa noite a todos, e que 
Deus nos abençoe. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, dizendo que 
neste momento houve uma chuva muito forte lá na Lagoa Seca e região, 
recebemos ali várias mensagens, várias fotos, várias postagens. Tem local lá que 
não está passando nem moto, já acionei o secretário da agricultura, Gustavo Costa, 
o mesmo, já pediu para estar anunciando que já se encontram as máquinas lá na 
região e amanhã, os operadores estarão lá desobstruindo as barreiras, dando 
passagem para toda a população. agradecer o nosso secretário pela presteza, 
juntamente com servidores da nossa secretaria de agricultura, que vem fazendo 
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brilhante trabalho nas estradas rurais. Falar em estrada, Rildo até tocou aqui no 
assunto e a gente todo ano esse assunto ele persiste aqui na Câmara dos 
produtores dizer que não vai passar patrol, se a gente passa para trol lá mesmo na 
Roseira, além de perder o serviço, fica sem caminho porque vai mexer na terra que 
já está solada. Então assim, a gente agradece, a gente pede a compreensão aos 
produtores, Tem uns que solicitam mesmo aquela verdadeira quebrada nas 
costelas, uma coisa rápida, mas infelizmente, infelizmente não, felizmente é um 
período chuvoso, Chuva é bênção de Deus. A gente só mesmo agradece aí a 
compreensão de todos os produtores. Solicitar aqui o nosso prefeito municipal, fui 
cobrado, lá na APAE, um parquinho novo para nossa APAE de Alegre, fazer um 
ofício ao nosso executivo. Reforma do espaço, solicitei também, já conversei com o 
prefeito, mas fazer em forma de ofício e conversei agora com o nosso amigo 
Sérgio, que é mais entendido na área. Não sei se existe esse caminho, me 
cobraram também lá pra retirada da iluminação pública. Sabemos que a Apae 
também é uma entidade filantrópica, depende de ajudas, depende de doação, 
enfim, fazer esse ofício ao executivo, se tiver esse caminho vai ajudar muito a 
nossa Apae, porque se estiver já economizando algum valor, será de grande 
importância para aquela entidade tão importante em nosso município. Fazer ofício 
ao nosso secretário de obras, Jardel Costa, lá na rua Viviane de Siqueira Lemos, na 
Guararema, fui solicitado por dois moradores daquela rua a limpeza geral daquela 
rua, que o secretário possa estar fazendo a limpeza total ali daquela rua Viviane de 
Siqueira Lemos, no bairro Guararema. hoje estive uma ligação para o nosso 
deputado Dary e fui cobrado novamente pelo nosso ponto de ônibus lá do Santa 
Rosa. Imediatamente solicitei novamente ao deputado, E o deputado disse que o 
prefeito indo lá ao local para escolher um espaço para estar, eu acredito que esse 
ponto de ônibus vai sair, não estou aqui afirmando, estamos fazendo nosso papel 
de estar cobrando o nosso deputado para estar cobrando Freitas para que este 
ponto de ônibus aconteça. Aparteando o Vereador Rildo diz que segundo já me 
falaram o pessoal de lá, já tem até um documento que parece que estava aí na mão 
de alguém da prefeitura para aquele ponto de ônibus. Não sei informar 100% se é 
verdade. Agora eu já fiz esse pedido aqui ano passado, quando entramos aqui 
nessa casa e não tive resposta nenhuma ainda. Retomando a fala o vereador diz 
que O importante é o nosso trabalho, da gente tá está ficando em cima do chefe do 
DER Freitas, fazendo essa cobrança, se Deus quiser, aquela comunidade vai ser 
atendida com esse ponto de ônibus. Vereador Sérgio relatou muito bem sobre a 
saúde. É uma briga nossa, dessa casa de leis e todos nós vereadores, vereadoras, 
ontem estive o prazer de estar conversando com o Dr. Samir lá na comunidade da 
Roseira, no Retiro, na verdade ele esteve lá, tive a oportunidade, de estar 
conversando com ele um bom tempo. E eu também quero aqui parabenizar o 
empenho do trabalho do Dr. Samir à frente do nosso hospital, que tem lutado para 
que o nosso hospital possa realmente estar atendendo toda a nossa população 
alegrense o quanto merece essa saúde. Carlos Renato Viana, saudando os 
presentes dizendo quero encaminhar um ofício ao executivo, ao prefeito municipal, 
que envie a esse vereador a cópia do processo licitatório da cobertura do parque de 
exposição Geral dos Santos e também cópia do processo licitatório da empresa que 
elaborou o projeto para cobertura do parque. Eu também quero encaminhar um 
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ofício ao prefeito municipal que informe a esse vereador as rotas do transporte 
escolar do distrito de Araraí e também o km e o motorista de cada rota. eu como 
filho de professora, tenho aqui que maior respeito e consideração pelos 
professores. Temos aqui nesta casa uma professora e tenho que só homenagear 
os professores. Mas eu quero fazer uma homenagem, principalmente os 
professores lá da década de 70, 80, de 90, A época que eu fiz o curso primário e 
ginásio. Professores esses que davam aula nas escolas de todas as comunidades 
para primeira, segunda, terceira, quarta série, ainda limpava a escola e aí fazia 
merenda. Então, quero aqui deixar esse registro os professores que passaram por 
essa época, muitos deles não tinha transporte, eram a cavalo, era a pé, presenciei 
isso no dia a dia com a minha mãe, dizendo isso, dizer como o meio rural ficou. Nós 
tínhamos escolas no distrito de Araraí, imagino que nos outros distritos também 
eram assim. Escola na comunidade de São Bento, escola na Cachoeira da 
Fumaça, escola no São Esperidião, escola na Boa Vista, escola na Fazenda do 
Barro, escola no Varjão do Norte, escola Cachoeira Coberta, Escola do Sobreira, 
escola do São João, que é distrito, e a escola de São Lourenço. Todas elas 
desativadas há mais de 15 anos. Por quê? por falta de aluno. A evasão rural foi tão 
grande que não tinha mais alunos para manter essas escolas. Então, foram todas 
fechadas. Eu não sei bem a data, mas imagino que há mais de 15 anos. Esse 
processo, me parece, não lembro bem aconteceu primeiro em Celina, esse 
processo de desativar as escolas de interior, de comunidade de interior. E com isso 
existe, só para esclarecimento da sociedade, existe uma lei 2537 de março de 
2022. Essas escolas todas ou praticamente todas, elas foram construídas, os 
proprietários doavam o terreno, não existe praticamente escritura dessas escolas 
de comunidade interior. Então essa lei foi criada, essa lei foi criada no dia 12 de 
março de 2022, que diz no seu artigo 6º o seguinte: "Em se tratando de escola 
desativada situada em propriedade rural, não tendo comprovantes de doação para 
o município ou estado, fica o proprietário com o direito de reaver o imóvel perante 
aos poderes públicos com a documentação fundamentada”. Então, o que que eu 
quero dizer com isso? Que todas as escolas ou praticamente todas que foram 
desativadas, inclusive essas que eu disse lá da minha região, praticamente todas 
proprietários baseados nesta lei já entraram e pediram a posse desses patrimônios, 
existe uma escola na porta da minha casa que tem o nome que tinha, ainda tem 
porque tá lá escrito o nome do meu avô e já foi desativada há mais de 15 anos e o 
proprietário já fez o requerimento. Hoje a escola já pertence ao dono da 
propriedade. Espero que esse esclarecimento possa esclarecer e tirar alguma 
dúvida de algumas pessoas. Gilberto Pascoal Monteiro, saudando os presentes, 
dizendo que Quero agradecer hoje aqui a equipe que esteve lá em Rive hoje, 
agradecer ao superintendente da Defesa Civil, William Souza, gerente da Defesa 
Civil, Rômulo, nosso servidor Luiz, Mamãozinho, junto com a secretário de obras, 
que estiveram lá fazendo a vistoria no córrego de São Bartolomeu para que seja 
feita a liberação da limpeza do Córrego de Rive. pela chuva que caiu lá em Rive 
esse final de semana, mais de 70 mm de chuva. E depois que termina a chuva, a 
gente que é representante do local, a gente ganha culpa de várias coisas. Então, é 
crítica, mas isso é que a gente sirva e eu peço desculpa a todos que aqui tá um 
representante para fazer o bem daquela comunidade e hoje tivemos a limpeza. 
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Aparteando o vereador Luiz diz que quero Parabenizar a Vossa Excelência que 
hoje eu liguei pro secretário três vezes, ele estava em Rive e Vossa Excelência não 
estava na sua casa não, estava lá pegando junto. E é assim que o vereador tem 
que ser. Não é só chegar no secretário e pedir não, é chegar e acompanhar o 
serviço que vai sair muito melhor. Parabéns, vereador. Retomando a fala o 
vereador diz obrigado, também aqui da comunidade Rive, nós tivemos lá hoje três 
caminhão para limpeza, caminhão pipa e 15 funcionários trabalhando. Todas as 
pessoas voluntárias que tive lá também, Jardel acompanhou que choveu muito, não 
deu para limpar, mas se Deus quiser essa semana até quarta-feira vai ficar limpo. E 
agradecer aos funcionários de Rive e de Alegre que compareceram lá, não 
batalhou, Fomos até a ponte, deu muito barro, tem muita vazão pelo pasto. Nós 
conseguimos tirar pelo menos a terra. Agora, graças a Deus, tá chovendo. Aos 
pouquinhos a gente vai conseguir melhorar a situação de Rive com a questão do 
Baixo Horizonte lá foi já o diretor Romulo atendeu a gente, o Gustavo já logo ligou 
com a comunidade da lá do Baixo Horizonte e deu autorização para podar aquelas 
arvores que tá perigosa mesmo, a cair lá no Baixo Horizonte. Eles vão fazer a poda 
que for preciso cortar, vão cortar porque tá perigoso. Quero também agradecer aqui 
o secretário Xodó que vem acompanhando o esporte nosso, que ele acompanha, 
gosta de esporte, a gente é fã de esporte.  E agradecer o campeonato que vai 
começar aqui no Espírito Santo, a Copa Cafezão. José Sopriano Merçon, saudando 
os presentes, dizendo que quero encaminhar o ofício ao governador do estado do 
Espírito Santo, Renato Casagrande, a respeito da estrada de Santa Angélica. 
Talvez o governador não tenha conhecimento como tá o andamento daquele 
trabalho. No documento, quero que conste bem esclarecedor o que nós vamos falar 
aqui agora, dá uma faixa de 11 km de Rive a Santa Angélica. Deve ter sido feito de 
uns 5 a 6 km. Ficou muito bom o trabalho, mas tá pela metade. E aquele povo 
sofre, principalmente com essa chuva que tá esses dias. Se já tivesse terminado, 
que já teve tempo hábil para isso, porque todas as pendências que tinha que ser 
concluído pela prefeitura, segundo as informações que nos chegaram através do 
secretário de obra, que foi cumprido, então as pessoas estão alegres e ao mesmo 
tempo chateado porque o trabalho que iniciou todo mundo ficou muito satisfeito. 
Parou pela metade, o pessoal fica chateado. Então, que o governador toma 
conhecimento através desse ofício, nós vamos encaminhar, que eu tenho quase 
certeza que o governador não tem esse conhecimento. Então, que o governador 
possa interceder a favor do distrito de Santa Angelica, o mais rápido possível. 
Também nós queremos encaminhar o ofício em agradecimento ao prefeito 
municipal, mesmo antes dele viajar para Brasília, ontem nós recebemos várias 
ligações de Rive e nós entramos em contato com ele, como o Gilberto também 
entrou e levamos a ele o problema. Então ele garantiu que antes de viajar ia reunir 
com o secretário e fazer um mutirão como foi feito hoje. Então isso aí é muito 
importante, prefeito mostrar que tem compromisso com aqueles momentos mais 
difíceis que se passa. Vereador Gilberto falou uma coisa muito concreta. Muitas 
pessoas, não sei o porquê, parece que eles não acreditam muito em Deus, parece 
que não vai na igreja, quer culpar o vereador. Qual culpa tem o vereador se choveu, 
que deu os problemas que deu? O que tá em nosso alcance, nós fazemos de 
coração, os momentos difíceis, nós estamos aí para abraçar as causas. Agora nós 
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não temos como interceder para não chover. Isso é grave. Deus não gosta desse 
tipo de pensamento. E graças a Deus não houve nada de calamidade. A chuva que 
deu, Graças a Deus não morreu ninguém. Quanta chuva que deu aí lá no Nordeste 
que tá para quanto tempo tá aí que não chove lá no Rio Grande do Sul. Olha o que 
que aconteceu lá. Quantas vítimas fatais, os animais? Então gente, a gente tem 
que primeiro pensar muito no amanhã. Ninguém é o culpado. a respeito do 
transporte escolar, o Renato falou e nós ficamos lembrando ali, todo início de aula 
do ano letivo tem esse problema e quem mais sofre é as pessoas que mais 
precisam. São crianças que anda estância, inventaram um tal de 3 km, que isso 
não existe, que a lei maior disse que é dever do estado do município cuidar das 
nossas crianças. Vereadora, é professora, ela sabe bem do que nós estamos aqui 
falando. Vou te dar um exemplo, lá na Barra de Santa Angélica, às vezes a principal 
tá aqui, às vezes a mãe mora, as crianças moram a 1 ou 2km da estrada principal, 
aí eles alegam 3 km, de lá até o colégio CTC tem mais de 6 km. É, eles querem 
pegar naquela estrada, na via principal, onde muitas das vezes uma criança tem 
que andar em lugar ermo que não tem uma casa para acolher nos momentos 
difíceis. Então, eu sempre falo que não sei que hoje quem é que tá na coordenação 
do transporte escolar no subnúcleo da educação. Para mim era um tal de Zé Luiz 
que eu nem quero conhecer. Para mim é um maluco, veio no Alegre, só fez as 
coisas não andar. A gente encaminhava o ofício a Secretaria de Educação Nível de 
Estado, ele falava que tá tudo bem aqui. Não respeitou nem o governador. Segundo 
alguns colegas da época, teve lá o gabinete do governador. O governador ligou 
pessoalmente pro subnúcleo e até hoje nunca foi resolvido, continua da mesma 
situação. Então é muito difícil. O vereador ele é uma peça muito importante para a 
sociedade ai daquele distrito ou aquela comunidade que não há a mão amiga do 
vereador. E muitas das vezes nós somos muito criticados, mas através de nós que 
chega as emendas parlamentar aonde muita das vezes fica até no anonimato por 
algum de nós aqui. Eu, por exemplo, não gosto muito de divulgar do que eu faço, 
mas vou começar a mostrar para algumas pessoas que talvez não conhece, que tá 
morando de novo em Rive, mas os antigos que sabe do trabalho desse vereador no 
primeiro mandato nosso que nós fizemos para Rive tá lá. Um dia nós podemos 
passar. Isso aqui foi no nosso primeiro mandato, no nosso segundo, no nosso 
terceiro. Nós temos história. Então nem um, nem dois que não conhece Rive, que 
não nasceu lá, que vem denegrir a imagem do vereador, se eu soubesse o nome, 
eu gosto de falar e dar o nome, mas muitas vezes ele faz no anonimato.  Passando 
à Fala das Lideranças Partidárias: Rildo Mendes de Souza (PSB), Senhor 
presidente, eu quero só fazer um pedido aqui ao diretor do Saae e outros 
funcionários responsáveis pelo pela água, pelos esgotos em todo o município do 
Alegre, os distritos, para que dê uma olhada no esgoto lá na localidade ali em frente 
à estação rodoviária, vindo ali da antiga estação de Celina, no mercado do Sr. 
Manoel Juffo. Dona Maria Geralda me mandou uma mensagem aqui falando que 
hoje deu uma chuva lá e o esgoto voltou tudo lá. O problema lá é a rede de 
manilha, todo mundo sabe que ela é muito fina, é aquelas manilhinhas de barro 
ainda para que eles possam olhar por aquele pessoal lá, por aquele ponto de 
comércio lá. Obrigado. Renata Alves da Silva (PT), Bom, como os colegas já 
falaram aqui em momento anterior sobre a questão da saúde, eu gostaria de 
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lembrar, assim como Serginho falou, William também, a questão do nosso hospital 
e aproveito para mandar um abraço para a nossa companheira Patrícia, que se 
encontra afastada hoje por motivo de saúde, mas que também tem uma luta muito 
séria, né, muito firme em relação à melhoria pro nosso hospital, junto aí ao Samir. E 
ao governador do estado e ao secretário de estado da saúde. Então, um abraço pra 
Patrícia, que você continue nessa luta e que dentre em breve vai estar aqui 
conosco novamente. Eu gostaria também, senhor presidente, se o senhor autorizar 
encaminhar um ofício e esclareço para quem e qual o motivo. Na próxima sexta-
feira, o ministro da Secretaria Geral da Presidência da República, Sr. Guilherme 
Bolos estará com uma agenda em Vitória e na oportunidade nós somos convidadas 
a fazer parte dessa agenda. Neste caso, eu irei levar, né, algumas das solicitações 
dos nossos do nosso município. Dentre elas, eu gostaria de reforçar, a necessidade 
de termos a perícia médica em nosso município, como já foi solicitado por esta 
casa. Inclusive recebemos hoje, Luís, a resposta, né? Então, eu gostaria de 
direcionar um ofício para o ministro da Secretaria Geral da Presidência da 
República, Guilherme Boulos, e também direcionar para o Instituto Nacional de 
Seguro Social INSS, bem como o Departamento de Perícia Médica Federal. Então 
eu gostaria de direcionar um ofício para esses setores, solicitando que nós 
possamos ter no nosso alegre novamente as perícias médicas, vendo que as 
pessoas precisam se deslocar em situação aí delicada de saúde para conseguir 
fazer uma perícia quando consegue, né? O não pode pedir parte, mas de qualquer 
forma o me pode fazer em nome da casa, senhor presidente. Eu gostaria também 
de encaminhar um ofício de o presidente autorizar, na verdade um ofício que me 
enche de alegria, que é para o Bate flecha Velho Puri, que eles receberam, né, do 
Ministério da Cultura, a informação recente que agora nós temos um ponto de 
cultura em Alegre e esse ponto de cultura está ligado ao Bate flecha Velho Puri ali 
no Morro Leandro Machado, conhecido como Morro do Querosene. Então eu 
gostaria de mandar um ofício, né, de alegria, de felicidade por esse reconhecimento 
desse trabalho tão sério e importante. Eu gostaria também de falar, né, em tocante 
ainda a questão da saúde, gostaria aqui de ressaltar a importância da pesquisa 
seria feita nas universidades públicas federais, nesse caso com a Dra. Tatiana 
Sampaio, né, bióloga da UFRJ, Universidade Federal do Rio de Janeiro, que trouxe 
aí para todos nós no Brasil, né, um reconhecimento a partir da polilamina, né, uma 
substância que vai possibilitar com que as pessoas voltem a ter movimentos. Então, 
a universidade pública federal é um dos maiores campos de pesquisa no nosso 
país. Então, nós precisamos investir, e acreditar nesse espaço de produção, de 
saúde, de ciência com responsabilidade. Sérgio Bittencourt Ridolphi (PODEMOS), 
Senhor presidente, conforme nossos colegas aqui já disseram, né, forte chuva 
ocorrida em nosso município aí nesse final de semana. Eu gostaria especialmente, 
senhor presidente, pelo gesto, parabenizar a equipe da saúde, que esteve lá em 
Rive limpando aquela unidade básica, adentrou água lá na unidade, com essas 
fortes chuvas, né, Gilberto. E a equipe esteve lá, a gerência da atenção primária, 
Marize, o Romário, os meninos de serviços gerais ali da secretaria, servidores lá da 
unidade e limparam a unidade para que hoje pudesse estar atendendo a população 
lá de Rive. Eu tô falando Rive, mas eu tô falando Rive para citar que poderia ser 
qualquer unidade que fosse da Vila do Sul, que fosse da Guararema, de qualquer 
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bairro, eu tenho certeza que esse gesto feito ontem seria feito em qualquer lugar. 
Isso mostra o compromisso, o comprometimento e a responsabilidade dos 
servidores, com aquelas pessoas que hoje seriam atendidas. Então, realmente 
parabenizar a equipe, que eu tenho certeza que se fosse as outras unidades 
também estariam aí atendendo a nossa população com esse gesto. Senhor 
presidente, eu gostaria de indicar o nosso secretário de obras Jardel que ele 
prioriza ali no campo de aviação a construção das faixas elevadas. A equipe 
começou a trabalhar novamente, né? O governo liberou o recurso para nova etapa, 
mas que seja priorizado lá, que é um pedido dos vereadores aqui, mas como a obra 
estava parada, mas agora que seja priorizado também, senhor presidente, indicar 
ao Jardel um quebra-molas ali próximo ao centro médico. Ali um movimento 
enorme de pessoas, ali um local que é uma curva, veículos passam ali em 
velocidade um pouco elevada às vezes. Então pediram que ali fosse construído um 
quebra-molas para reduzir velocidade, como também corrigir lá o calçamento, que 
ali antes do centro médico o calçamento está com problemas. Senhor presidente, 
também solicitado do nosso secretário Jardel ali na rua Emílio Marins. O lixo, não 
vou dizer que é, né, que qual o tempo que tá acontecendo isso, mas o lixo ele não 
tá sendo recolhido. Então os carros ali estão podendo passar por enquanto. Então 
que a equipe possa passar lá e recolher o lixo ali daquela rua. que os moradores 
relataram que não foi recolhido, como também a limpeza, aquela, né, a obra que tá 
sendo feita lá na rua ali perto do cemitério velho, toda chuva tá descendo um barro 
ali, ficando ali perto da casa da Penha do Zé Luiz. Zé Luiz é um cadeirante, impede 
ele até sair de casa. Para falar a verdade, eu presenciei lá também, senhor 
presidente, uma limpeza ali atrás do CEMEI Maria Geralda lá no Charqueada. Tá 
sujo lá, né? Muito mato ali no córrego também no muro do CEMEI. Então que o 
Jardel providencia uma limpeza ali, né? As aulas já iniciaram. Senhor presidente, 
eu gostaria só de concluir aqui uma data importante. Dia 23 de fevereiro, que é 
hoje, celebrado o Dia Nacional do Movimento Municipalista Brasileiro, instituído 
pela Lei 12639/2012. Senhor presidente, deixar falado para os nossos ouvintes que 
de todos os impostos que arrecada nesse país, somente 25%, 1/4 dos impostos 
vem diretamente ao município. Então o Prefeito tem que administrar o município 
com esse quantitativo. E muita das vezes, né, essa lei, na verdade, foi para 
reconhecer a luta dos que buscam mais autonomia e independência para os entes 
locais, que é os municípios. E aí, o município tá recebendo mais demandas que o 
nosso governo, né, seja federal ou agora não vou precisar falar se é o federal 
estadual, tá imputando ao município mais obrigações sem receber R$ 1 real. Então 
esse ato, né, essa tá acontecendo lá em Brasília, a Confederação Nacional dos 
Municípios tá reunida para poder defender os municípios, porque cada vez mais 
dão responsabilidade pro município sem enviar recurso. Obrigado, presidente. 
Gilberto Pascoal Monteiro (REPUBLICANOS), Senhor presidente, boa noite a 
todos. Presidente, vou agradecer aqui. Hoje eu fiquei sabendo como é que 
funciona, como é que é a vida de um secretário. Hoje eu tive o prazer de ficar 
quase o dia, o dia todo com o secretário e o Jardel acompanhou aquela limpeza lá 
de Rive lá com ele atendia o telefone, a gente lá trabalhando e o telefone ali é 24 
horas mesmo. Ali não tem perdão não. Então Jardel, agradeço de coração que 
você tem feito para gente lá, atendendo a gente, não só para mim, é todos os 
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vereadores que pedem aí todos os vereadores que a gente tá do lado ali vê, o 
vereador fulano tá me ligando. Então, Jardel, muito obrigado ao seu empenho que 
você tá fazendo. O Gustavo Costa também. E questão da chuva que teve, teve 
muito galhos quebrados na rodovia que liga a Rive a Santa Angélica. Então a 
pessoa e como era tardezinha, não tinha como, era quase à noite, arrebentou fio de 
internet. Então liguei para o Gustavo essa questão das árvores logo nesse 
momento ele atendeu, não tem horário para atender a gente. Então acho que é 
todos aqui, vereador sabe disso. E já ligou pro rapaz lá de Santa Angélica que 
trabalha na associação lá de madrugada já estava limpando aquilo tudo, fazendo a 
limpeza daquelas árvores quebrada, tirando aqueles galhos dali, impedindo a 
passagem. Então, Gustavo, muito obrigado. Quero agradecer o Mosca também 
pelo atendimento que ele atende essa casa, todos os vereadores pelo postinho que 
você aproveitar o gancho a equipe que foi lá, você liga para ele, ô secretário, 
atende assim coisa ele liga. É um conjunto, é um grupo, um faz por outro. É igual 
você falou, é Rive, Anutiba, Café, Roseira, não importa. Nós somos junto pro 
Alegre. Então a equipe que atendeu a gente era com limpeza no postinho, na rua e 
hoje eu tiro o chapéu para eles. Então Gustavo, Jardel, muito obrigado. O Emerson, 
muito obrigado. E quero também agradecer o Prefeito que ele não tá, ele não está 
em Alegre hoje. Onde ele está? Tá em Brasília atrás de recurso. Atrás de recurso, 
ver a situação da cidade. E também quero desejar boas viagem para aqueles que 
vai para Brasília também. Que Deus acompanhe o nosso presidente Sérgio, a 
Taizinha, não sei quem mais que vai para Brasília que vai atrás de recurso para 
nossa cidade. Que tenha boa sorte, boa viagem para vocês. Boa noite. Carlos 
Renato Viana (PL), Senhor presidente, eu não usei nem o meu tempo todo na fala 
dos oradores, mas tem dois assuntos, que eu gostaria de falar em relação primeiro 
à coleta de lixo do Sobreira, né? A coleta de lixo tá sendo feita de 15 em 15 dias. 
Esse fim de semana, entraram em contato comigo que o lixo estava fedendo na 
rua, né, os vizinhos moradores próximos, né, para quem conhece o Sobreira sabe 
que é uma comunidade pequena, mas a vizinhança toda leva o seu lixo doméstico 
e coloca nos latões lá em Sobreira. Então o secretário, Jardel possa estar 
resolvendo isso, a coleta do lixo em Araraí é feito duas vezes por semana. Então, 
um dia desse que for em Araraí, passa dá um pulinho na comunidade do Sobreira, 
colhe o lixo e traz embora. É uma sugestão que pelo menos passa a ser coletado 
uma vez por semana. E outro assunto, senhor presidente, é uma ponte na 
Saudade, onde tem quatro famílias que depende desta ponte para passar. Tem 
tanque de leite. E recebi um áudio hoje do transportador de leite que não vai mais 
coletar este leite lá até que a ponte seja reformada. Não é muita coisa, só os acho 
que os passadores. Então eu sei que na fala das lideranças não pode fazer ofício, a 
não ser que a mesa diretora autorize. Faça esses dois ofícios. Então, um ao 
secretário de interior de desenvolvimento, Gustavo, e um ao secretário Jardel. 
Obrigado, presidente. Luiz Antônio da Silva (PSDB), presidente, retornando à 
tribuna, como a nossa vereadora Renata Alves falou sobre o INSS, hoje nós 
recebemos a resposta. Ele em primeiro momento, ele foi até pro lado para um lugar 
errado, né? foi para chefe de gabinete Débora Queiroz Afonso e no final ela fala 
que solicita que a manifestação seja encaminhada diretamente ao órgão 
demandante e foi encaminhado. Então deram o despacho que vai andar. Eles vão 
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vamos ver se colocar aqui que a gente é um absurdo, né, presidente? A pessoa 
quando tá afastada do serviço, ele não tem dinheiro, quanto mais para fazer a 
perícia dele fora da cidade. Então, a Renata hoje colocou um outro ofício, né? a 
gente associou, a casa, e falar com a população que a gente não vai desistir, 
porque é muito injusto o ser humano que tá afastado dos seus serviços sem os 
seus pagamentos, ele tenha que custear uma viagem para fora do município, nós 
tendo um INSS igual a gente tem Alegre. Então só falta o profissional. Então, a 
gente tá solicitando ao governo federal que isso é a parte dele a fazer que se possa 
acolher nossa população, porque nós temos um dos melhores parte física de INSS 
do estado. Então, prometeram a gente que vai estudar o caso e vai tentar 
solucionar, mas nós não vamos desistir. Presidente, eu quero também falar que eu 
recebi uma demanda a semana passada sobre o Conselho Tutelar e a vizinha que 
fez a denúncia. É uma família com alguns filhos e estava parece não estava sendo 
assistida. E eu fui pessoalmente ao Conselho Tutelar. No dia fui recebido pelo 
Ronaldo Gordo e hoje eu já tive a resposta que o Conselho Tutelar está agindo. 
Então, parabéns ao Conselho Tutelar. Quero agradecer ao Ronaldo, né, que nos 
atendeu muito bem, hoje nos ligou passando que a demanda está andando, que 
está dando a resposta, acolheu a família e é assim que a gente faz. O órgão público 
é para atender a sua população. Presidente, como o Serginho falou, também estive 
presente, falar de uma maravilha que aconteceu na nossa cidade, que foi mais de 
900 óculos para a nossa população. Até nossa vereadora esteve lá, fez também o 
seu exame, recebeu seus óculos. Então, quero dizer que a cidade é diferente. Puxa 
o passado da nossa cidade. Quando que nós ofertamos 900 óculos para nossa 
população e não acabou aí não, vereadora, tem mais para acontecer. Vossa 
Excelência fez na primeira turma. Você também recebeu os óculos na primeira 
demanda, mas tem outra demanda, vereador Merçon, que venha de novo a carreta 
para cá. Ó vereadora, se a senhora não queria que eu falasse da senhora, a 
senhora não tinha feito o exame. Eu só tô usando a senhora como representante 
nosso, que atendeu todo mundo, desde o rico até o pobre. Nós não temos, o SUS 
não bota uma plaquinha, só atendemos o rico, o pobre, atende todos. Então eu só 
usei o nome da senhora porquê dessa casa de leis foi a senhora que fez o exame 
lá. Eu tive presente, mas não fiz. Então presidente, vai ter de outra vez para 
aqueles que não fizeram, vai ter de novo. Quem não conseguiu fazer, vai ter os 
exames de novo para mais pessoas. Então, parabéns ao Prefeito que nos passa 
credibilidade e ao deputado da Vitória, que ajudou a nossa cidade. Muito obrigado, 
presidente. A seguir passou-se ao horário destinado às Comunicações: Luiz 
Antônio da Silva, eu quero antecipar, desejar feliz aniversário, que o dia 28 meu 
filho, meu único filho faz 15 anos, o Braian Gomes da Silva. Então, te desejar, meu 
filho, você tá entrando numa fase de adolescente e que Deus possa te abençoar e 
te dar muitos anos de vida e que você seja orgulho para nossa família. Muito 
obrigado, presidente. Renata Alves da Silva, Retorno a esse púlpito para pedir, aos 
comerciantes que tenham empatia, porque a gente tem um problema sério 
realmente no trânsito de Alegre, um problema em relação às vagas. E eu tenho 
visto ainda muitos, muitos não, vou corrigir minha fala, alguns colocando na frente 
do comércio e a gente sabe que para colocar cone, né, a gente precisa de uma 
autorização do município ou em caso de excepcionalidade a Polícia Militar, se 
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necessário for, ou o SAMU. Então assim, o comércio ele não pode colocar cones 
sem uma devida autorização. Então eu peço assim para que eles analisem, porque 
a gente realmente precisa fiscalizar isso. Então hoje a gente tá aqui como um sinal 
de aviso e respeito aos nossos comerciantes, porque é uma prática que não pode 
continuar acontecendo. Eu comentei na fala anterior sobre a questão, da Dra. 
Tatiana Sampaio, da Universidade Federal do Rio de Janeiro, bióloga, docente, que 
fez uma sábia descoberta, como o Rildo, né, também reforçou de muitos anos de 
pesquisa, mais de 25 anos de pesquisa, mas a gente só, eu só quero encerrar 
falando que a gente precisa lutar contra fake news. E tem rodado no Brasil fake 
news de que a patente foi perdida em função de falta de orçamento e que esse 
orçamento teria sido no governo Dilma. Não foi essa falta de orçamento foi após o 
golpe do o então presidente Michel Temer. Que isso fique muito claro nessa casa 
de leis que a gente precisa lutar sempre contra a fake news. Rildo Mendes de 
Souza, pedir aqui que a Polícia Militar, Polícia Civil intensifique de novo a respeito 
dos roubos de boi, de gado, né, que estão voltando no nosso município do Alegre. 
Graças a Deus, no ano passado, foi preso aquele rapaz e mais alguns outros aí e 
andou, né, Renato, sua área lá também estava, o negócio estava complicado, todo 
alegre. E esses dias houve um roubo lá na Vargem de Alegre, né? Parece que me 
levaram, parece que levaram cinco ou seis no vídeo de um amigo lá. Então você 
imagina o tamanho do prejuízo que ele levou, pediu o apoio da Polícia Militar, da 
Polícia Civil que investiga isso daí, né? passa a fazer uma cobrança e a população, 
se tiver pista também sobre isso aí que ajude nós, porque Celina é um lugar que 
mudou, porque lá, graças a Deus, até as mulheres quando vê uma pessoa estranha 
na rua, ele liga para um homem, para um ou outro lá. E graças a Deus, de uns, 
acredito, uns 12 anos para cá, a gente conseguiu controlar bem aquele pessoal de 
fora que aparecia por lá. Então, sempre quando aparece alguma pessoa estranha 
lá, alguém liga para um ou outro para poder tá conversando com aquelas essas 
pessoas estranhas ali, né, para que eles tomem rumo. Então aconteceu isso lá, 
esse roubo de gado. Pedi ao apoio da Polícia Militar que intensifique de novo em 
cima desses marginais. Mandar um abraço aqui pro meu irmão Paulo Ricardo que 
tá nos assistindo de lá da Santa Casa. Ele passou por uma cirurgia hoje, na 
semana passada ele sofreu um acidente na serraria. Só para concluir, senhor 
presidente, ele sofreu um acidente numa serraria aí da Barra do Caparaó, que é 
uma coisa que me parece que é pouco fiscalizada. Tá dando muito acidente nessa 
serraria. Uns 90 dias atrás foi um primo nosso e agora foi meu irmão. Uma circular 
lá jogou uma peça nele lá. Ela atravessou ele de um lado ao outro. Parece que foi 
30, 37 cm da peça atravessou ele. E agradecer ao Luís aqui, nosso companheiro 
Luís da Saúde aqui, vereador que nos deu umas uma força enorme lá para ele, foi 
feito uma cirurgia lá hoje e tiraram um pedaço de 3 cm. Ainda estava nele lá ainda. 
Em breve ele vai estar aí no meio de nós, se Deus quiser. Muito obrigado a todos. 
Sérgio Bittencourt Ridolphi, Hoje nosso colega Luiz, mais alguém Taísa comentou 
sobre o nosso trânsito de Alegre, estacionamento, enfim, poucos dias esteve aqui 
em Alegre, na primeira visita o pessoal lá do Detran, onde estivemos lá também, 
Luís, em novembro, né, junto ao Givaldo, eu e o Prefeito. Ele prometeu que enviaria 
a equipe, enfim, também esteve lá recentemente, a equipe estará aí. O que eu 
tenho para falar sobre a questão de estacionamento, Taíza, é que num primeiro 
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momento nós temos outras alternativas para mudar, a nossa questão do 
estacionamento sem cobrar do nosso munícipe. Num primeiro momento, eu 
também não concordo, porque o peso dos impostos desse país é terrível. E aí para 
eu resolver um problema de trânsito, estacionamento, eu tenho que cobrar mais 
dinheiro. E, é para mim a forma mais simples de resolver isso. Mas chega de 
cobrar, né? Vamos tentar evitar isso. Eu já falei aqui dessa tribuna, por isso que eu 
vou repetir. Nós temos uma sinalização que permite você estacionar por um 
período curto, sem cobrar nada. Se você for em qualquer farmácia dessa, que é o 
mais usual dessa sinalização, que é um estacionamento de curta duração, que 
você pode estabelecer 15, 20, 30 minutos para que um veículo ali seja esteja 
estacionado com pisca alerta ligado. Então, a sugestão, que eu já tinha até 
estudado isso, aproveitando um estudo da UFES que uma aluna numa dissertação 
fez, que 40% dos veículos que estacionam no centro de Alegre, eles estacionam 
num tempo menor de 30 minutos, 40% estacionam aqui no centro com tempo 
menor de 30 minutos. Então, por que não instalar placas? Essa placa de 
sinalização de curta duração, vamos supor, né, que defina 30 minutos, pegue aqui 
na rua Dr. Wanderley, que é um uma área praticamente 100% comercial, dele aqui 
na Wanderley do Pico da Bandeira até aqui no solar e defina ali um quantitativo de 
vagas se vai ser todas as vagas ali naquele trecho ou se vai ser só 40% conforme o 
estudo define. Coloca ali um trecho, estacionamento 30 minutos, curta duração, 
pisca alerta ligado. Se o cara, como que vai fiscalizar? Ora, vai fiscalizar como 
todas as outras placas. Se tem uma placa de proibido estacionar aqui, tem que 
fiscalizar. Se tem uma placa de tem que fiscalizar. Se tem uma placa de cadeirante, 
tem que fiscalizar. Por que não fiscalizar essa? Realmente, fiscalizar uma vaguinha, 
se fosse criar um monte de vaguinha separada, é difícil. Agora você criar um trecho 
onde a polícia passa e vê ali que é um trecho de estacionamento, que o cidadão tá 
ali com carro sem um pisca alerta ligado, porque ninguém vai estacionar um carro o 
dia inteiro com pisca alerta ligado. Então, eu acho que nós temos opção antes para 
tentar resolver isso. Além disso, tá definido na visita que vieram que criar vagas de 
carro exclusivas, onde a moto não vai poder parar. Moto, criar as vagas de moto, as 
motos param. Vagas de carro é para veículo, não é para moto estacionar uma aqui, 
uma ali, enfim. Então isso a gente crê que uma organização tentando melhorar 
essa situação. É uma tentativa, vale a pena, sem custo pro contribuinte, tentando 
resolver esse problema. Senhor presidente, só uma mensagem, uma frase aqui. 
Mesmo quando tudo parece desabar, cabe a mim decidir entre rir ou chorar, ir ou 
ficar, desistir ou lutar, porque descobrir no caminho incerto da vida que o mais 
importante é o decidir. Cora Coralina. Obrigado, presidente. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, eu gostaria aqui de parabenizar o Emerson Mosca. Eu vi muitas pessoas 
aí parabenizando o Deputado da Vitória, o prefeito, mas a gente sabe que o 
secretário tem todo um trabalho, todo um projeto para poder conseguir alcançar 
esses 900 óculos. Então gostaria aqui, com permissão do presidente fazer um 
ofício parabenizando ele, toda sua equipe, as agentes de saúde estavam todas lá 
trabalhando. Eu e Serginho devemos um apoio lá para poder ajudar também, por 
ser muitos óculos, a gente estava lá tentando ajudar ali naquele momento. E o povo 
estava muito feliz, sim, de receber os óculos e eu tô muito feliz com esse projeto 
que foi feito. Gostaria que também de dar os parabéns ao nosso prefeito 
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antecipado, amanhã é aniversário do Nirrô. A gente sabe que hoje ele está lá em 
Brasília, ele tinha uma reunião para fazer as tratativas do curso de medicina aqui 
para UFES. Então ele foi hoje cedo porque ele já tinha essa pauta lá hoje, inclusive 
ele já colocou até na rede social, né, essa tratativa, e gostaria muito de parabenizar, 
pedir que o Senhor abençoe, o guarde, dê muita sabedoria, Nirrô, para que você 
possa abençoar também o nosso município de Alegre, porque eu acredito que toda 
a autoridade é constituída por Deus, é através do voto, mas é permissão do Senhor 
nós estarmos aqui, lá no executivo e que o Senhor possa abençoar ele com muita 
capacidade, muita sabedoria e como eu sempre falo com ele, que seja forte e 
corajoso e continue essa caminhada, porque quem escreve a nossa história é o 
senhor. Muito obrigado e boa noite a todos. Willian Angelete Bestete,  Vereador 
Rildo levantou um tema muito importante, fazer um ofício em nome da casa, que se 
os colegas dos vereadores, tiver interesse para o nosso 3º batalhão, que 
intensifique essa patrulha rural, hoje fui cobrado por vários produtores rurais, 
moradores do interior, que está havendo novamente muito furto no nosso 
município, que essa patrulha intensifique o máximo que puder para estar, pelo 
menos fazendo essa ronda para estar coagindo e evitando, tentando evitar esses 
furtos no interior, principalmente. Quero parabenizar meu amigo Zé Carlos Sobreira, 
que completou mais um ano de vida. Que Jesus te abençoe poderosamente você e 
sua família. Júlio Dias Obolari também ontem que completou mais um ano de vida e 
meu sobrinho querido, Heitor Bestete, um sobrinho querido que também completou 
mais um ano de vida. Que Jesus te abençoe, Heitor, você e toda a sua família. E 
amanhã, né, que completa mais um ano de vida, o Prefeito municipal Nirrô, Que 
Jesus te abençoe poderosamente você e toda a sua família. Carlos Renato Viana, 
Presidente, gostaria só de fazer uma sugestão a seu pronunciamento em relação à 
Polícia Militar, em relação aos furtos, mas como sugestão, presidente, que esse 
ofício se fosse também encaminhado à Polícia Civil e ao secretário de estado. Pelo 
meu entendimento. Porque a Polícia Militar ela normalmente faz um serviço, um 
trabalho preventivo e um trabalho, né, de fragrante. Quando passa disso, passa, no 
meu entendimento, de investigação é a Polícia Civil. Você entendeu? Então, que 
esse ofício possa ser estendido a Polícia Civil e ao secretário de estado, que é, na 
verdade, o comandante da Polícia Civil, uma sugestão, se Vossa Excelência achar 
interessante. Obrigado. (Tá autorizado que seja feita aí a civil, né, como Vossa 
Excelência bem disse aí). Obrigado. José Sopriano Merçon, Presidente, eu quero 
parabenizar, desejando muitos anos de vida e saúde pro nosso amigo Fofão, o 
Adalto, ele tá sempre aqui na câmara tomando um cafezinho na parte da manhã. 
Que Deus possa te dar muito anos de vida e saúde também. É o Zuquinho que no 
próximo dia 27 vai completar mais um ano de vida. Que Deus possa estar sempre 
te abençoando. E por último, atendendo ao pedido dos moradores da rua José Elias 
na Vila Viana, parabenizar uma senhora que pouco chega à idade dela, completou 
no dia 7 de fevereiro, 104 anos, e a dona Elzi Muniz. Então que Deus possa tá 
dando muitos anos de vida, saúde pra senhora, que a senhora vive por muitos, e 
muitos anos. E é dessas pessoas que nós temos que aprender muita coisa, cara. 
As pessoas que tem a experiência de vida, uma pessoa que tem muito para nos 
ensinar, que a senhora tem certeza que a pessoa que chega que passou de 100 
anos tem muita proteção divina. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
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Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e 
assino. 
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